

## ΛΕΡΟΣ: Η αρχιτεκτονική του Λακκίου "ταξιδεύει" στην Ιταλία!

© 12 Apr 2015

📍 αρχιτεκτονική λακκίου ιταλία λeros εκθεση emilio greco sabaudia δήμος λeros  
AIAL



Η αρχιτεκτονική του Λακκίου είναι το θέμα μιας έκθεσης που θα εγκαινιαστεί την Τετάρτη 15 Απριλίου 2015 στις 18:30 στον εκθεσιακό χώρο του μουσείου Emilio Greco στο Δημαρχείο της Sabaudia, με την ευκαιρία της 81ης επετείου της πόλης.

Η έκθεση, επιμέλεια του Δήμου Sabaudia και υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Ρώμη και της Ιταλικής Αρχαιολογικής Σχολής Αθηνών, είναι μια πρωτοβουλία της ΑΙΑΛ σε συνεργασία με τον Δήμο Λέρου.

Συμμετέχουν το ΓΑΚ - Τοπικό Αρχείο Λέρου, η Σχολή Αρχιτεκτονικής του Πολυτεχνείου του Μπάρι και το Egitalia Πρότζεκτ, που θα εκθέτουν σχέδια, έγγραφα και φωτογραφίες της εποχής καθώς και επίκαιρες.

Πριν από τα εγκαίνια, θα πραγματοποιηθεί στις 17:00 ένα συνέδριο στο Κέντρο Τεκμηρίωσης "Angiolo Mazzoni" (πρώην Κτίριο Ταχυδρομείο, πρόσφατα ανακαινισμένο).

Μετά από τα καλωσορίσματα στους συμμετέχοντες από τον Δήμαρχο και τις αρχές της Sabaudia καθώς και από τον Δήμαρχο Λέρου, θα ακολουθούν οι ομιλίες του διευθυντή του Ιστορικού Αρχείου Λέρου κ. Τραμπούλης, του καθηγητή κ. D'Amato και της κα. Giglio του Πανεπιστημίου του Μπάρι, των ιστορικών Rignataro και Pellicciari, και του Γ. Γ. της ΑΙΑΛ.

Η έκθεση αποτελεί μια πρώτη υλοποίηση αυτής της πολυποπικής ανταλλαγής που εισημοποιήθηκε με την προσέγγιση Σχέσης Φιλίας, που εγκρίθηκε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο στην συνεδρίαση της 16.12.2014, και προβλέπει επιπλέον την πρόταση εκπαιδευτικών ανταλλαγών.

Το Τοπικό Αρχείο Λέρου των Γενικών Αρχείων του Κράτους (Γ.Α.Κ.) συμμετέχουν σε Συμπόσιο-Έκθεση στην πόλη Sabaudia της Ιταλίας, μια πόλη που κτίστηκε με το ίδιο αρχιτεκτονικό (Ορθολογικό Ρασιοναλιστικό στυλ) με το Λακκί (τότε Portolago).

Όπως μας πληροφόρησε ο Προϊστάμενος του Τοπικού Αρχείου Λέρου κ. Γιώργος Τραμπούλης, από μέρους των ΓΑΚ θα εκτεθούν τεκμήρια που φυλάσσονται στη Λέρο, όπως: Ιταλικά αρχιτεκτονικά σχέδια, παλιές φωτογραφίες κτ.

Έτσι θα αναδειχθεί η ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ της αρχιτεκτονικής του Λακκίου, αφού είναι η ΜΟΝΗ πόλη στην Ευρώπη, εκτός Ιταλίας, που έκτισαν «ΕΚ ΘΕΜΕΛΙΩΝ» οι Ιταλοί τη περίοδο 1936-38.